

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 333 JOI, 23 FEBRUARIE 1989 4 PAGINI — 50 BANI

Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiune revoluționară

În unitățile miniere

ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚII DE CONDUCERE cerință fundamentală a perfecționării muncii de partid

Imperativele pe care le pune în acest an economia națională în fața mineritului Văii Jiului ridică exigențe deosebite în fața fiecărui colectiv minier. Exigențele sporite privesc, mai ales, realizarea integrală a volumului mare de lucrări de deschideri și pregătiri pentru asigurarea capacităților de extracție, modernizarea și perfecționarea producției, folosirea intensivă a puterii baze tehnico-materiale a minelor, completarea și calificarea efecțivelor pe măsura sarcinilor sporite pe care le pune anul 1989 în fața fiecărei unități miniere.

Sînt deziderate primordiale, de mare complexitate, a căror îndeplinire necesită un salt calitativ în organizarea și conducerea activității productive, în finalizarea planurilor și programelor speciale, a tuturor măsurilor menite să asigure ca anul 1989 să constituie un an cu realizări de vîrf în dezvoltarea economico-socială. Așa cum a reieșit din recentele dezbateri desfășurate la un înalt nivel de exigență, în spiritul teze-

lor și orientărilor desprinse din magistrala Expunere din noiembrie a secretarului general al partidului, în toate organele și organizațiile de partid, în adunările generale ale oamenilor muncii, realizarea integrală a sarcinilor de plan sporite, a creșterilor de producție prevăzute pentru 1989, ridicarea la cote calitativ superioare a întregii activități productive sînt condiționate în mod hotărîtor de remedierea neajunsurilor, în primul rînd, în activitatea de conducere, în implicarea responsabilă a organelor și organizațiilor de partid, a comuniștilor, mai ales a cadrelor de conducere, în soluționarea operativă și eficientă a problemelor de care depinde realizarea sarcinilor de plan. Este de fapt una din tezele funda-

mentale formulate în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia creșterea răspunderii, a spiritului revoluționar, angajarea cu întreaga capacitate în îndeplinirea sarcinilor reprezintă cerințe esențiale pentru fiecare organizație de partid, pentru fiecare comunist, fără de care nu este posibilă perfecționarea producției, realizarea planului. Organizațiile de partid trebuie să asigure ca toate cadrele să muncească mai bine, să înlăture neajunsurile proprii, din conducerea activității. Cerința se referă la modul de gîndire și acțiune a fiecărui comunist, a fiecărui conducător, îmbinarea răspunderii colective cu

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

INSEMNAȚII DE REPORTER

Acțiunea „Unex” — un examen al competenței și dăruirii profesionale

În cadrul amplului program de creștere a producției de cărbune, la nivelul Combinatului minier Valea Jiului, extracția prin exploatarea la zi, din cariere, va cunoaște în acest an creșteri substanțiale. În acest scop, ne-a înformat într-una din zilele trecute tovarășul ing. Titus Costache, director general adjunct al CMVJ, la începutul anului s-a hotărît achiziționarea unor excavatoare de mare capacitate, capabile să accelereze considerabil ritmul lucrărilor de descoperț și de exploatare. Din considerente de eficiență economică, excavatoarele urmează să fie aduse prin redistri-

buirea lor din alte cariere din țară. Pe seama achiziționării acestor utilaje grele, producția din cariere și microcarriere va trebui să se ridice la peste 7 la sută din cea realizată la nivelul CMVJ în acest an. Iar sarcina aducerii în Valea Jiului, a mai multor excavatoare de mare capacitate, a fost încredințată stației de utilaje construcții și transport Petroșani.

O primă secvență a „acțiunii Unex”, cum au denumit-o cei ce au trecut la îndeplinirea ei, după numele excavatorului care trebuia să fie transportat de la Certej la Petroșani, s-a con-

La invitația tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Vizita oficială în țara noastră a președintelui

Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei

Ceremonia sosirii

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, miercuri, a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, Seyyed Ali Khamenei, președintele Republicii Islamice Iran.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Seyyed Ali Khamenei, încadrate de drapelul de stat ale României și Iranului.

La coborîrea din avion,

tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat președintelui Seyyed Ali Khamenei un călduros bun venit în țara noastră. Cei doi președinți și-au strîns mîinile cu prietenie.

În continuarea ceremoniei, o gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Islamice Iran și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Cei doi președinți au trecut în revistă garda de

onoare.

Un grup de pionieri a oferit buchete de flori președintelui Nicolae Ceaușescu și președintelui Seyyed Ali Khamenei.

Solemnitatea primirii înaltului oaspete s-a încheiat cu defilarea gărzii de onoare.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Seyyed Ali Khamenei au părăsit apoi aeroportul, îndreptîndu-se spre reședința rezervată înaltului oaspete.

La reședință cei doi președinți s-au întretinut într-o atmosferă cordială, prietenească.

Întîlnire la Palatul Consiliului de Stat

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a înîlnit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, cu președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat vizita pe care președintele Republicii Islamice Iran o întreprinde în România, apreciind că aceasta va contribui la mai buna înțelegere a preocupărilor

celor două țări și popoare, a posibilităților de dezvoltare, în continuare, a relațiilor româno-iraniene.

Mulțumind pentru invitația de a vizita România, președintele Seyyed Ali Khamenei a exprimat satisfacția de a se înîlni și a avea convorbiri cu președintele Republicii Socialiste România, de a stabili împreună noi măsuri pentru extinderea raporturilor iraniано-române.

Sub semnul dorinței co-

mune de a conferi un conținut tot mai bogat colaborării dintre România și Iran, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Seyyed Ali Khamenei au avut un prim schimb de păreri referitor la stadiul și perspectivele dezvoltării, pe diverse planuri, a relațiilor dintre România și Iran, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

LA I.M. DILJA SE IMPUNE

Accelerarea ritmului de redresare a producției

Pulsul producției la mina Dilja îl dă sectorul II. Este și firesc, fiind cel mai mare din unitate — revenindu-i mai bine de jumătate din prevederile planului pe întreaga întreprindere. Acest lucru se vede cît se poate de clar în prezent, cînd colectivul de muncă de aici a atins ritmurii în concordanță cu sarcinile revenite la extracția cărbunelui.

Se cuvine să desprindem cîteva elemente ale redresării activității — cu atît mai mult cu cît, în comparație cu anul trecut și cu luna ianuarie din acest an, realizările sînt cu mult mai mari. „Am învățat din greșelile anterioare, afirmă ing. Ștefan Stoica, adjunctul șefului de sector. Am ajuns la o concluzie clară: trebuie să avem,

permanent în funcțiune patru abataje frontale — și pe fiecare dintre ele să le exploatăm intensiv”. Este ceea ce se face acum, în ambele privințe.

Linia de front e asigurată prin cele patru frontale încredințate brigăzilor conduse de Gheorghe Matei, Ion Avădanei, Ludovic Varga și Stelian Nițoiu. Un al cincilea abataj frontal e deja echipat, în așa fel încît să fie pus cu rapiditate în funcțiune, la nevoie. Dar, cum se știe, nu e suficient să dispui de linie de front. Pentru a fi eficientă din punct de vedere productiv, ea trebuie să fie exploatăată în mod intensiv. Cum stau lucrurile în această privință?

„Ne aflăm pe un drum bun și în ce privește productivitatea muncii, afirmă ing. Ion Ciobanu, șeful sectorului. De pildă, brigada lui Gheorghe Matei înre-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI

Patru întreprinderi miniere cu planul depășit

Răspunzînd prin fapte de muncă chemărilor și îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivele unităților din cadrul Combinatului minier Valea Jiului înscriu zi de zi în palmaresul activității de producție, însemnate succese. În bilanțul primei zile a ultimei decade a lunii februarie, patru întreprinderi miniere s-au înscris cu producții mai mari decît cele planificate. Este vorba de întreprinderile miniere Ionea, Petrița, Paroșeni și Uricani, care au raportat în total, în ziua de 21 februarie, o producție suplimentară de 4038 tone de cărbune. Cea mai mare producție suplimentară a zilei, 807 tone de cărbune, s-a înregistrat la IM Petrița. (V.S.)

Obținînd constant depășiri ale productivității muncii de pînă la 3-4 000 kg cărbune pe post, minerii din brigada lui Ferenc Fazakas se mîndresc, lunar, cu depășirea sarcinilor de plan. În foto, minerii schimbului condus de Dănuț Tachman.

Foto: Gh. OLTEANU



În pag. a 3-a
Viața
colectivului

Economisirea, recuperarea materialelor refolosibile

● Propunerile făcute de numeroși oameni ai muncii, de la mina Vulcan, pentru îmbunătățirea activității în domeniul acțiunii celor „3R” se află în atenția comitetului sindicatului pe întreprindere și parte din ele se regăsesc deja în preocupările conducerii colective. Programul adoptat recent pentru îmbunătățirea în ansamblu a activității din acest an, prevede măsuri oportune pentru creșterea gradului de recuperare a materialelor refolosibile, rod al propunerilor făcute de mineri, maiștri, cadre tehnico-ingineresti.

Se are în vedere, de pildă, ca și în sectoarele I, II și IV să fie puse în funcțiune, în subteran, prese pentru îndreptarea armăturilor de mină. Vor fi amenajate mai multe magazine subterane de sector, care să dispună de stocuri de rezervă pentru piesele de schimb și materialele frecvent solicitate. La sectorul IX, va lua ființă un atelier pentru repararea echipamentului hidrolic, care va fi dotat și cu dispozitive de testare a calității și fiabilității stlpilor hidrolici. Prin extinderea și modernizarea actualului atelier electric se vor crea posibilități de diversificare a lucrărilor, astfel încât să

se asigure, cu forțe proprii, un volum mai mare de recondiționări, pentru creșterea duratei de utilizare a unor motoare electrice, ventilatoare electrice și pneumatice ș.a.

În climatul de muncă al grupelor sindicale — unde au fost făcute asemenea propuneri — se acționează, în prezent, cu abnegație pentru îndeplinirea lor. Menționăm că în ca-

În preocupările grupelor sindicale

drul dezbaterilor din grupele sindicale au fost criticate neajunsurile din activitatea anului trecut fiind în domeniul recuperării, nu au fost îndeplinite obiectivele prevăzute prin plan. Minerii au luat totodată cunoștință despre faptul că în acest an trebuie să se asigure recuperarea și recondiționarea a 4000 de armături de mină, 100 tuburi de aeraj, 500 ml țevi pentru instalații de aer și apă, alte materiale, piese și subansambluri refolosibile.

● Strâns legate de aceste preocupări sunt și măsurile de economisire pentru încadrarea în consumuri, reducerea costurilor de producție și înscrierea minei pe coordonate-

le eficienței. Contul colector de economii al sectorului — unde sînt reflectate toate inițiativele de bună gospodărire, recuperare și economisire — a fost uneori uitat, îndeosebi în grupele sindicale din sectoarele unde s-au înregistrat mari rămîneri în urmă (III, II, V, I, IV). Sarcinile ce revin grupelor sindicale — cunoscute deja din dezbaterile care au avut loc în prima lună a anului — se referă la reducerea substanțială a consumurilor specifice (mai ales acolo unde sînt promovate tehnologii noi), precum și la închiderea unor căi ale risipei, prin măsuri aflate la îndemîna minerilor: oprirea funcționării în gol a utilajelor, etanșizarea conductelor de aer comprimat, întreținerea în cele mai bune condiții a traseelor de transport, a tuturor lucrărilor miniere. (I.M.)

(Urmare din pag. 1)

răspunderea individuală în urmărirea finalizării măsurilor din programele prioritare. Se are în vedere înlăturarea neajunsurilor reieșite cu ocazia recențelor dezbateri, mai ales în ceea ce privește înlăturarea punerilor în funcțiune a noilor capacități, imobilizarea unor importante capacități datorate focurilor endogene, valorificarea scăzută a dotării tehnice, calitatea producției, lipsa de fermitate în combaterea abaterilor de la disciplina tehnologică și de muncă etc. În-



Lăcătușul honouitor Ionel Cibian, unul dintre muncitorii de frunte ai Uzinei de echipament hidrolic din Vulcan.

Foto: Gh. OLTEANU



(Urmare din pag. 1)

gistreează, la acest indicator, peste 3 tone pe post în plus. Sporuri consemnează și formațiile conduse de Ion Avădanei și Ludovic Vargă. Din păcate, nu același lucru se întâmplă și în frontalul pe care îl exploatează minerii coordonați de Stelian Nițoiu (asupra acestui aspect vom reveni cu alt prilej — n.n.). Ne propunem să insistăm și mai mult asupra creșterii productivității muncii — pentru că numai în felul acesta putem să dăm stabilitate procesului de redresare a producției. Se cuvine să nu neglijăm și un alt aspect important: ritmurile

de extracție din frontale depind și de modul cum lucrează minerii de la pregătiri. De acest lucru e pe deplin convins brigadi-

Accelerarea ritmului de redresare a producției

erul Maxim Valerian, care conduce o brigadă specializată în astfel de lucrări. „Știm că îndeplinirea planului pe luna martie depinde de felul cum vom munci noi, cei care sîntem angajați în finalizarea unor obiective de care depinde bunul mers al activității sectorului. A-

cum pregătim un preabataj pentru grupa lui Matei. Vrem să facem avansări mari, ca și pînă acum (am atins și 91 metri pe lună),

dar și lucrări de bună calitate”.

Cum spuneam, sectorul II „dă tonul” producției la mina Dîlja. Se și vede, de altfel: în comparație cu luna ianuarie, producția minei a crescut cu 200 de tone pe zi. Dar acest reviriment trebuie consolidat și procesul de redresare

Îmbunătățirea activității de conducere

Înlăturarea acestor neajunsuri necesită fermitate și exigență în urmărirea modului cum își îndeplinește fiecare cadru atribuțiile, sarcinile ce-i revin la locul de muncă. Trebuie asigurat omul potrivit la locul potrivit; oamenii trebuie ajutați să se formeze, să-și cunoască sarcinile, dar trebuie controlat și analizat sistematic modul cum își face datoria fiecare la locul său de muncă.

Este o cerință primordială care presupune ca centrul de greutate al întregii activități politico-educative să fie mutat în mină, în formațiile de mineri. Aici trebuie să-și afirmе rolul conducător organelor și organizațiile de partid, aici trebuie să-și manifeste capacitatea or-

ganizatorică și de conducere, competența și autoritatea, prin soluționarea problemelor producției și asigurarea unui climat de disciplină și muncă responsabilă, fiecare conducător — secretar de partid, inginer sau maiștru minier — aici își validează efectele întreaga muncă politico-educativă. Opinia de masă împotriva neajunsurilor, a absențelor nemotivate, a „plimbăreților” înseamnă „acțiune fermă, intransigentă față de indisciplina, înseamnă o activitate politică nemijlocită de la om la om. A conduce producția înseamnă a organiza și educa oamenii, înseamnă valorificarea superioară a capacității de muncă a fiecărui colectiv. Iar criteriul de apreciere al muncii politice, a activității fiecărui cadru este modul cum își face oamenii datoria, cum se îndeplinesc sarcinile ce le revin în producție. Acest criteriu trebuie avut în vedere în întreaga activitate de conducere, în întreaga muncă de partid.

DIN VIAȚA ȘCOLII

EXPOZIȚIE. La Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani se deschide astăzi expoziția de artă plastică „România, plai de aur” și de fotografie, intitulată: „Sub flamura partidului creștem odată cu țara”, organizată de Consiliul municipal al Organizației pionierilor. În această manifestare expozițională sînt prezentate lucrări de artă plastică și fotografică realizate de elevii în cercurile de creație din școli și casele pionierilor din municipiu. Realizările industriale și edilitare din Valea Jiului constituie realitatea din care se inspiră elevii în peisaje, por-

tretistică și compoziții, lucrări remarcabile prin culoarea și sinceritatea exprimării.

BUCURILE ZAPEZII. La Vatra Dornei se desfășoară în aceste zile finala pe țară a „Cupei Pionierul”, manifestare sportivă la care participă 30 de pionieri din Valea Jiului la întreceri de sanie, schi, alpin și schi fond. La această competiție tradițională, încheiată cu atraktivul festival al iernii „Bucuriile zăpezii”, se află și echipajul Școlii generale nr. 4 Vulcan, care participă la finala ediției de iarnă a Complexului aplicativ „Pentru apărarea patriei”.

ACȚIUNEA „UNEX”

(Urmare din pag. 1)

că „Am pornit la drum imediat după revelion, ni s-a destăinuit maestrul Ioan Greu, cu o coloană de trei remorhere grele, două automacarale și șase autobasculante, pe măsura colosului metalic ce trebuia transportat. Sarcina noastră a fost să aducem excavatorul și să-l remontăm în cariera Cimpa, pînă la 10 februarie”.

La 1 februarie, cu zece zile mai devreme, excavatorul se afla în carieră la Cimpa. Mecanicii — șoferi Mihai Chistol, Ioan Moraru, Liviu Morariu, Pêtre Gruieș, Vasile Becheanu, Ștefan Aradi și sudorul Dorel Olteanu, sub conducerea maestrului Ioan Greu, au realizat o adevărată performanță. Din cariera Coranda, aflată aproape de un vîrf de munte, utilajul a fost demontat în zece zile de lucru în aer liber, în ger, în plină iarnă. Pe drumul îngust, în pantă și cu curbe strînse, pe care trebuia să coboare coloana, cu cele trei trailere încărcate a fost presărată zgura adusă de cele 6 autobascul-

lante de cîte 16 tone. „A fost cea mai dificilă porțiune de drum, ne-a spus ing. Andrei Adam, șef de secție utilaj greu la SUCT. Oamenii au lucrat de dimineața pînă seara, întreaga zi-lumină, necunoscînd odihna decît noaptea. Cînd a ajuns la asfalt, în Certej, coloana s-a pus în mișcare avînd în frunte autospeciala cu girofar condusă de Emerik Suhanek și a ajuns cu bine la destinație, oprindu-se doar o dată, la o pană de cauciuc”.

În aceste zile, aceeași formație de meseriași de elită se pregătește să pornească la un nou drum. Alte excavatoare de mare capacitate urmează să fie aduse din județul Cluj de la Agbiș. Prima secvență a acțiunii „Unex”, un adevărat examen al răspunderii, competenței și dăruirii profesionale s-a soldat cu un succes. Acțiunea „Unex” continuă, iar garanția reușitei ei depinde o constituie hărnicia și abnegația unor oameni pe care-i recomandă cu prisosință faptele lor laudabile de muncă.



EXPUNERE. În organizarea Comitetului UTC de la mina Livezeni, marți a avut loc la sediul întreprinderii, o expunere pe probleme de politică externă a partidului și statului nostru. Expunerea a fost susținută de tovarășul Ioan Popa, cadru didactic universitar la Aca-

demia de Studii Economice din București, și a fost urmărită de peste 100 de tineri mineri, în majoritate noii încadrați în întreprindere.

SUGERAM gospodarilor de la EGCL Lupeni să se abată din cînd în cînd de pe arterele principale, pe străzile din interiorul cartierelor unde vor găsi front de lucru în privința curățeniei. Aviz pentru Braș II, Viscoza II și unele mi-

cronaioane comerciale. (I.M.)

RUBRICA. Gazetele de perete din fiecare atelier al secției hidrolică miniere de la IUM Petroșani constituie adevărate „ziare” ale colectivului. Fiecare rubrică este astfel realizată încît să reflecte cît mai fidel viața oamenilor. Una dintre aceste rubrici ne-a atras atenția în mod deosebit; se intitulă „Din culisele atelier-

rului”. În cadrul ei, în ziua cînd am citit-o noi, erau inserate urări de sănătate pentru muncitorii născuți în luna februarie. Ne asociem și noi urărilor de viață lungă și noi succese în muncă.

EDITORIALA. Semnalăm debutul editorial al unuia dintre membrii cenaclului „Panait Istrati” al ziarului nostru. Este vorba de Ioan Dan Bălan, care semnează în volumul

„In căutarea timpului prezent”, apărut în Editura „Facla” din Timișoara, un grupaj de șase lucrări în proză. Volumul se află în standurile librăriilor.

SCHI. Duminică, în Parîng, este programată o nouă competiție de masă la schi. Este vorba de cupa „Cercetătorul”. Să sperăm că stratul de zăpadă va permite desfășurarea în bune condițiuni a competiției.

CENACLU. Vineri, de la ora 18, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din municipiu este programată o nouă ședință de lucru a cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru.

Rubrică realizată de H. ALEXANDRESCU



VIAȚA COLECTIVULUI

Azi, Complexul C.F.R. Petroșani

Calea cărbunelui

— Tovarășe Viorel Svi-chiu vă rog să prezentați cititorilor, în calitate de dumeavoastră de operator-șef RCM și de secretar al comitetului de partid pe Complexul CFR Petroșani, ce anume este caracterizant pentru munca ceferiștilor din municipiu?

— Lucrăm într-o „zonă fierbinte” din punct de vedere feroviar. Când spun asta, mă refer, în primul rând, la amplele programe de investiții care s-au concretizat, într-o primă etapă, în importante acțiuni de modernizare a transportului feroviar. Pe distanța Livezeni — Simeria a fost dublată și electricificată linia — mai sint de executat doar două tronsoane, între Crivădia — Merisor — Bănița. S-au lungit, în stații, liniile de primire, cu cîte 100 metri. Au fost refăcute și modernizate instalațiile de centralizare electrodinamică. Au fost montate blocurile de linie automate, cu posibilități de circulație în ambele sensuri. Nu e cazul să înțrăm în amănunte tehnice: e suficient să spunem că aceste blocuri permit folosirea eficientă a liniei duble.

— Desigur, aceste investiții nu sint un scop în sine...

— Sint, în primul rînd, o necesitate. Și un semn al

dezvoltării economice a municipiului — calea ferată devenind o importantă arteră de transport. Și, mai ales, o cale a cărbunelui, pe care trec zilnic trenuri încărcate cu rodul muncii minerilor, cu materia primă atît de necesară siderurgiei și energeticii.

INTERVIU FULGER

— Duminică trecută ceferiștii și-au serbat ziua lor V-aș invita ca, într-o călătorie imaginară, prin locuri și printre oameni, să-ți cunoaștem pe cîțiva dintre fruntași.

— De acord: luăm trenul de la Bărbăteni — și v-aș atrage atenția asupra gării moderne, înzestrată cu toate serviciile necesare pentru buna servire a publicului. Colectivul de aici e mai tînăr ca experiență și are o activitate ce include halta și grupa tehnică de marfă din Lupeni. V-aș sugera să notați cîteva nume: șeful de gară Ion Joca, ceferiștii Vasile Pop, Irina Cătănaș, Dumitru Savu. Un alt popas, stația Vulcan — alți oameni care fac cinste colectivului nostru de peste 1500 de ceferiști: Ovidiu Onisie, Vergică Vasilescu. La Is-

croni „dă liber” trenul chiar șeful stației, Marin Bălașa, dar ridicarea paletei include și responsabilitatea cu care lucrează ceferiștii Ștefan Ivan, Dorel Tîrcă, Ion Speriatu, Lucia Ceică. De la stația Livezeni se evidențiază Viorel Nistor, Dumitru Panu, Ion Vlaicu, Gheorghe Giura, iar de la „terminal”, de la stația de transcontainere, Florin Vidali, Cornel Ștefănescu, Ion Stoica. În Petroșani vom staționa mai mult, pentru că aici se află serviciu și atelier de care depinde bunul mers al muncii feroviarilor. De la atelierul de zonă se remarcă Victor Andraș, Constantin Firoi, Gheorghe Băluț, de la revizia de vagoane Nicolae Coman, Ion Țigăreanu, de la sectorul de centralizare electrodinamică Florian Dirnea, Adrian Dilja, Lucreția Șoțingă, de la depoul de locomotive Nicu Dumitru, Ion Ciocan, Constantin Iliuță. Și, desigur, să nu uităm activitatea celor care coordonează întreaga activitate a ceferiștilor, adică a lucrătorilor din cadrul RCM Petroșani — și aici aș aminti pe Mihai Florescu, Ion Sucală, Ilie Chirilă. Cu toții ne străduim ca această cale feroviară să fie o veritabilă cale a cărbunelui, atît de necesară economiei naționale.

Omogenitate, spirit de competiție, rezultate remarcabile!

Unul dintre locurile fruntașe pe panoul întrecerii socialiste de la Întreprinderea minieră Petrila îl deține acum sectorul VI — sector care, începînd din luna octombrie 1988, a înregistrat importante depășiri ale sarcinilor de plan. Astfel, producția extrasă în plus, față de prevederile planului, a fost de 2152 tone de cărbune pe trimestrul IV, anul trecut iar în acest an plusul la zi este de 3500 tone. Rezultate meritorii s-au obținut și în cursul acestei luni, în care se înregistrează un plus de peste 3000 tone.

Unele amănunte despre activitatea acestui colectiv aflăm de la inginerul Ștefan Stelli, șeful sectorului.

— După cum este cunoscut, în luna octombrie 1987, s-au reorganizat o parte dintre sectoarele de producție ale minei. De aceea am pornit la drum cu un colectiv oarecum nou, abia format. La început, în sector exista o singură brigadă, complexă, împărțită pe trei cîmpuri de abataje, condusă de Vasile Constantin. În această situație, conducerea minei a decis reorientarea, de la sectorul II, la sectorul nostru, a încă doi mineri șefi de brigadă — Aurel Grigore și Ion Ciobanu — împreună cu o parte din membrii brigăzilor condu-

se de ei. În plus, am mai organizat încă o brigadă condusă acum de minerul Alexandru Mezei. Conducerea sectorului i-a revenit, așadar, rolul hotărîtor de a completa și omogeniza aceste brigăzi și — mai ales — de a dezvolta spiritul de competiție între acestea. Ne preocupăm constant și

rea și stabilizarea nou încadraților. Ne preocupăm, de asemenea, de orientarea acestora pentru calificarea în meseria de miner, cît și în cele de electrician și lăcătuș. Avem mulți tineri a căror preocupare pentru rezolvarea sarcinilor de producție ce le revin constituie un argument concret că vor desfășura și în viitor o activitate productivă, eficientă. În mod deosebit, printre aceștia se remarcă Nicolae Enea, Cărduneanu Dorel, Mircea Răduleanu, Nicolae Lăcătușu.

Bărbăți care onorează titlul de miner

de orientarea brigăzilor de pregătire conduse de Gheorghe Babacoiu și Constantin Vișan pentru realizarea liniei de front necesară menținerii în funcțiune a trei sau chiar patru abataje frontale, la care o bună avansare o asigură și folosirea tavanului de rezistență. Pe lângă șefii de brigadă amintiți, merituosii mai sint Constantin Găman, Ștefan Frățilă, Aurel Alexe, Munteanu Constantin, Ștefan Radu.

— Fiind un domeniu mai deosebit, care sint preocupările colectivului față de nou încadrați?

— Consider că noul încadrat de azi poate deveni minerul destoinic de mine, de aceea urmărim realizarea unui climat de înțelegere și armonie în cadrul fiecărei brigăzi, menit să asigure acomoda-

— Cîteva cuvinte despre personalul electromecanic, despre problemele cu care se confruntă acesta.

— Vitezele oarecum mari de avansare ale frontalelor, traseele lungi de evacuare a producției, impun frecvente montări și demontări ale transportoarelor, ale coloanelor de aeraj și de aer comprimat, a instalațiilor electrice și de semnalizare. Avem însă buni meseriași, preocupați de dobîndirea cunoștințelor și a îndemnării necesare, care reușesc să facă față ritmului alert de lucru. Printre aceștia se numără electricienii Alexandru Jecan, Mircea Crișan, Rotaru Gheorghe și lăcătușii Lucian Manea, Ilie Oltean, Toader Lovin, Petrică Oprea.

Ionel ZMAU, corespondent

Rezultate meritorii

● În ianuarie și februarie, ceferiștii au transportat, în medie, cu 3500 de tone zilnic mai mult decît media zilnică a anului trecut ● În aceeași perioadă de timp, siderurgistilor de la Cătan și Hunedoara le-au fost expediate în plus față de prevederi, 68 000 de tone de cărbune cocsificabil, iar energeticienii de la Mintia au primit, tot suplimentar față de graficele de transport, mai bine de 100 000 de tone de cărbune ● De la începutul anului, ceferiștii municipiului au reușit creșterea vitezei comerciale a trenurilor de marfă cu 2,2 la sută, a tonajului brut cu 1,2 la sută ● Încercătura medie pe osie a sporit cu 2,2 la sută, s-a redus staționarea la încărcare-descărcare cu o oră pe vagon ● În stația Petroșani au fost electrificate încă trei linii de primire a trenurilor ● S-a încheiat acțiunea de montare a instalațiilor de autostop, pe toate secțiile de circulație ● Pe o distanță de 25 km liniile au fost refractionate (s-a înlăcuit un tip de linie cu un altul avînd o fiabilitate mai mare)



Operatorul RC Petru Bottezatu asigură circulația trenurilor de marfă.

E NECESARĂ, TOTUȘI, MATURĂ

De curînd, au fost demanșate, în gara Petroșani, lucrările de igienizare. Reparații de timplărie, acoperiș, vopsiri etc. Totul bine și frumos dacă... Dacă, totuși, peronul și sălile de așteptare nu ar avea, adeseori, un aspect certat cu rigurile curățeniei. Dovadă că și cele trei persoane a căror obligație profesională e tocmai înfățișarea civilizată a gării nu prea își fac datoria. Din cînd în cînd — de cîte ori e necesar! — trebuie să se mai dea, totuși și cu mătura.

Desigur, problema are și un alt aspect. Hîrțile, chiștoacele și alte asemenea „elemente” de peisaj nedorit într-un loc public ce reprezintă cartea de vizită a unui municipiu, nu cad din senin. Poate că și cei certați cu o comportare civilizată ar trebui mai des și mai argumentat „convinși” că în gară există coșuri ce trebuie folosite!

O casă, două case...

„E vorba de casele de bilete din gara Petroșani. Sint în număr de patru, dar funcționează, pe rînd, numai cîte una, ceea ce, mai ales în perioadele de afuență mare a solicitărilor, devine insuficient. Pe urmele unui semnal critic găzduit într-unul din numerele trecute ale ziarului, aflăm, de la ec. Octavian Dragotă, șeful stației, că problema e pe cale de soluționare. Au fost deja finalizate lucrările de construcție pentru încăperea respectivă. Mai sint necesare, ni se spune, amenajări

cerute de buna păstrare a gestiunii. Apoi trebuie să sosească, de la forul tutelare, biletele respective. În sfîrșit, nu e cazul să înțrăm în amănunte. Sigur este că, în curînd, va fi pusă la dispoziția publicului cea de-a cincea casă, ceea ce va permite funcționarea, concomitent, a două case de bilete, la orele de maximă solicitare. Cît de curînd? „Cel mai tîrziu la 15 martie”, ne spune Octavian Eragotă. Dacă s-ar putea mai devreme n-ar fi nici o supărare, adăugăm noi.

Rubrică realizată de C. T. DIACONU

Incintele — bine întreținute

larna, spiritul gospodăresc... îngheață?

Nu contestăm că, în timpul iernii, menținerea ordinii și curățeniei în incintă nu este o treabă ușoară. Totuși, nu înseamnă că, în anotimpul rece, soarta lor trebuie lăsată la voia întâmplării. Și aceasta deoarece, în primul rînd, în condițiile știute, materialele se degradează mai repede, iar în al doilea rînd, e nevoie de eforturi suplimentare, în primăvară, pentru punerea lor la punct.

Pornind de la aceste considerențe, am parcurs, recent, o incintă, cea a IM Valea de Brazi, despre care, într-un raid anterior, am avut doar cuvinte de laudă. Ceea ce am văzut ne-a dezamăgit. Nu este vorba de spațiul din fața corpului administrativ. Aici, totul este în ordine. Ne referim la cele constatate în spatele imobilului respectiv și în jurul depozitului de materiale: mașini de încărcat, vagonete, panouri de plasă de sîrmă, convoare de cauciuc, scocuri pentru transportoare TR2 și TR 3 etc. „aranjate” cum a făcut... Întîmplarea. Este adevărat, după cum preciza și însoțitorul nostru, maestrul Adalbert Regul, un cadrul brigăzii de suprafață, multe dintre aceste utilaje sint luate și transportate, zilnic, în mină. La fel de adevărat este, însă, și faptul că manipularea lor ar fi mult facilitată dacă operațiunii de descărcare și aranjare i s-ar acorda mai multă atenție.

Aceasta nu înseamnă însă că, în timpul investiției, n-a ieșit în evidență că se acționează, totuși,

pentru aranjarea incintei: un grup de tineri stivuiua armăturile TH, pregătindu-le pentru a fi introduse în subteran. De fapt, la acest capitol, al acțiunilor de gospodărire a incintei, tinerii sint cei care răspund, primii prezent. Ștefan Băutu, secretarul comitetului UTC, a precizat că, în acest an, uteciștii din cele zece organizații ale minei au colectat și predat în jur de 250 tone de fier vechi. „Aproape săptămînal, menționă interlocutorul, 15—20 de tineri participă la acțiunile organizate de comitetul nostru UTC, Marcel Avramescu, Vasile Munteanu, Dan Mezambrovski, Octavian Cete-raș, Constantin Onofrel, Constantin Zaharia fiind doar cîteva dintre cei ce s-au remarcat, prin prezența constantă la activitățile de acest gen”.

Cu toate acestea, gospodărirea incintei rămîne o problemă deschisă. De aceeași părere este și ing. Ionel Ceroesc, directorul electromecanic al întreprinderii, căruia i-am adus, ulterior, la cunoștință constatările de pe teren. „S-au făcut multe, dar asta nu înseamnă că nu mai avem de lucru”, a spus dumnealui, specificînd că „paralel cu creșterea condițiilor pentru constructori de a finaliza obiectivele de investiții, avem în vedere și punerea la punct a incintei. Pînă la 1 aprilie, vom face ordine deplină”. Un angajament pe care l-am notat cu dorința ca, la data scadentă, să reținem în carnetul de reporter și pe pelicula fotografică impresii similare celor din vara trecută!!

Gheorghe OLTEANU



ACTUALITATEA IN LUME

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-chinez

BEIJING 22 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășilor Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al PC Chinez, Deng Xiaoping, președintele Comisiei Militare Centrale a RP Chineze, Yang Shangkun, președintele Republicii Populare Chineze, și Li Peng, premierul Consiliului de Stat al RP Chineze, un salut cordial, precum și cele mai calde urări de succes în activitatea pe care o desfășoară pentru

transformarea Chinei într-o țară socialistă modernă și puternică, iar poporului chinez prieten — urări de progres, prosperitate și pace.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost transmise, din partea tovarășilor Zhao Ziyang, Deng Xiaoping, Yang Shangkun și Li Peng, mulțumiri și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi și importante realizări în activitatea de mare răspundere pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului, pentru edificarea societății socialiste multi-

lateral dezvoltate în România, iar pentru poporul român — urări de succese tot mai mari în înflorirea patriei, în ridicarea bunăstării sale materiale și spirituale.

Schimbul de mesaje a avut loc cu ocazia primirii la Beijing, de către tovarășul Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a tovarășului Tudor Postelnicu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul de interne, care, la invitația ministrului securității publice, întreprinde o vizită pentru schimb de experiență în RP Chineză.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii

BONN 22 (Agerpres). — Majoritatea populației RF Germaniei respinge planurile de staționare de noi rachete nucleare cu rază scurtă de acțiune și a altor arme atomice pe teritoriul țării, se arată într-o declarație dată publicității la Bonn de Președintele Partidului Social-Democrat din RFG. În document se reține că nu există nici un motiv ca NATO să ia decizia de a moderniza armele sale nucleare cu rază scurtă de acțiune și se cere guvernului vest-german să spună „un nu clar unei noi înarmări atomice”.

Prezintă declarația, secretarul general al PSD, Anke Fuchs, a criticat faptul că o propunere social-democrată făcută la 8 iunie anul trecut în Bundestag privind renunțarea la orice noi arme nucleare și la compensarea pe plan militar a eliminării rachetelor nucleare cu ra-

ză medie și mai lungă de acțiune, precum și realizarea unei a treia și a patra „opțiuni zero”, care să ducă la eliminarea tuturor armelor nucleare, a rămas până în prezent fără răspuns.

BONN 22 (Agerpres). — Partidul Social-Democrat din RFG și Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol se pronunță pentru continuarea negocierilor de dezarmare și pentru inițierea unor noi acțiuni pe linia destinderii, s-a relevat în cadrul întrevederii ce a avut loc la Bonn între președinții grupurilor parlamentare ale acestor două formațiuni politice.

În acest context, ei au arătat că trebuie întreprinse acțiunile necesare pentru a împiedica modernizarea rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune în Europa occidentală, transmite agenția EFE.

Ample mișcări de protest ale opiniei publice sud-africane

PRETORIA 22 (Agerpres). — Sub presiunea unor ample mișcări de protest ale opiniei publice sud-africane și a îndelungatei greve a foamei declanșate de 300 de deținuți politici, fapt fără precedent în istoria țării, regimul rasist de la Pretoria a fost nevoit să elibereze încă un grup de 50 de deținuți politici. După cum s-a anunțat, săptămîna trecută au fost eliberați 300 de deținuți, dintre care 21 au fost spitalizați.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Stația interplanetară sovietică „Phobos” își continuă evoluția în jurul planetei Marte, transmite agenția TASS. În cursul zilei de marți, stația a transmis pe Terra primele imagini fotografice ale satelitelui natural al planetei roșii — Phobos. A fost realizată, de asemenea, o transmisie de televiziune, cercetătorii putînd observa suprafața satelitelui de la o distanță de circa 860—1130 kilometri. Următoarea transmisie de televiziune de la bordul stației urmează să aibă loc pe 28 februarie.

albe dată publicității la Roma și citată de cotidianul belgian „Drapeau Rouge”, autoritățile italiene sînt profund îngrijorate de nivelul fără precedent al fraudei fiscale. Documentul relevă că valoarea fraudei fiscale se ridică anual în Italia la 240 000 miliarde lire, ceea ce reprezintă 37 la sută din valoarea impozitelor directe efectiv percepute.

TRAFICUL aerian intern al Australiei a fost și marți perturbat, în urma întreruperii lucrului de către controlorii aerieni, în sprijinul revendicărilor lor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. Anterior, declarase o grevă de 24 de ore piloții de pe liniile interne.

PE ȘOSELELE din centrul și nordul Italiei s-au înregistrat, în ultimele 24 de ore, numeroase accidente de circulație, din cauza ceții. Potrivit unui comunicat al poliției, 13 persoane și-au pierdut viața, iar peste 100 au fost rănite. Tot din cauza ceții, mai multe aeroporturi au fost închise traficului.

PREȘEDINTELE Zambiei, Kenneth Kaunda, care

Convorbiri sovieto-israeliene

CAIRO 22 (Agerpres). — Aflat în vizită oficială în Egipt, ministrul afacerilor externe al URSS, Eduard Șevardnadze a avut miercuri, la Cairo, o întrevedere cu ministrul afacerilor externe al Israelului, Moshe Arens, informează agenția TASS. S-a procedat la un schimb de păreri în legătură cu diverse aspecte ale soluționării crizei din Orientul Mijlociu, părțile prezentînd pozițiile țărilor lor privind căile de realizare a păcii în regiune.

În declarații făcute presei la încheierea întîlnirii, Eduard Șevardnadze și Moshe Arens au evidențiat necesitatea continuării dialogului dintre URSS și Israel la nivelul ministrilor de externe și la alte niveluri. S-a convenit ca, în curînd, să fie organizată o întîlnire bilaterală la nivel de experți în problematica Orientului Mijlociu, precizează TASS.

Schi

Cupa U. G. S. R.

În frumoasa stațiune montană Vatra Dornei a avut loc finala pe țară a Cupei UGSR la schi — probe alpine și fond — la care au participat peste 300 de sportivi. În clasamentul final, județul Hunedoara a ocupat locul II, după Brașov și înaintea gazdelor, respectiv, a județului Suceava.

Dintre cei 10 sportivi ai lotului nostru, o evoluție foarte bună în concurs au avut Carmen Mihaela Săpînțan, Răzvan Pop, Ro-

zalia Costache și Aristide Popescu (toți din Valea Jiului) care au acumulat punctaje mari în clasamentele pe grupe de vîrstă. Comportarea lor este cu atât mai meritorie cu cît condițiile de desfășurare a concursului (duritatea pîrtiei) au pus la grea încercare măiestria și tenacitatea tuturor schiorilor, mai cu seamă a deschizătorilor de pîrtie.

Francisc EDELIN, conducător de lot

VOLEI feminin, divizia B, seria a II-a

Deci, se poate!

CONFECȚIA BUCUREȘTI — VIITORUL I.G.C.B. PETROSANI 2—3 (10—15, 15—13, 15—11, 11—15, 10—15). Sala „Electra” din Capitală a fost gazda unui interesant joc de volei feminin, în cadrul etapei a 17-a, între Confecția și Viitorul IGCB Petrosani. Încă din start elevele antrenorului N. Onofrei se mobilizează, cîștigînd primul set fără probleme. În setul al 2-lea gazdele conduc cu 10—3, va fi 12—13 și în final, după o luptă dramatică la fileu 15—13! O ușoară relaxare în setul 3 — 15—11 pentru gazde, cu Gabriela Chirilă „capul limpede” al Confecției. În ultimele două seturi, fetelor de la Vi-

itorul IGCB le iese totul, serviciu bune, blocaj exact (H. Karpinec, A. Gergely), curaj în apărare și atac (D. Corjescu), dăruire totală (S. Popa) și peste toate, jocul complet al Simonei Filiche, cea mai bună jucătoare din teren.

Deci, se poate cîștiga chiar și în deplasare! Au arbitrat Mircea Groza — Rm. Vilcea, Geta Molau — București.

VIITORUL IGCB: Simona Filiche, Mariana Ivan, Sorina Popa, Mădălina Avasilichioaie, Ghizike Lazăr, Hanelore Karpinec, (Anca Cozma, Daniela Corjescu, Gabriela Dinu, Anamaria Gergely).

Genu TUȚU

Pe scurt

LA FRANKFURT PE MAIN s-a deschis Tîrgul internațional de bunuri de larg consum. România este prezentă cu produse de sticlărie, cristal, ceramică, tricotate, confecții și produse ale industriei mici și cooperății meșteșugărești.

ÎN PERIOADA 20—21 februarie, la Budapesta a avut loc, sub președinția lui Janos Kadar, președinte al PMSU, o plenară a CC al PMSU, transmite agenția MTI. În cadrul plenary au fost dezbătute și aprobate concepția privind modificarea Constituției RP Ungare și propunerile de înnoire a poliției agrare. Au fost soluționate, totodată, o serie de probleme organizatorice.

EA BEIJING au avut loc convorbiri între Deng Xiaoping, președintele Comisiei Militare Centrale a RP Chineze, și Pierre Buyoya, președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, președinte-

le Republicii Burundi, transmite agenția China Nouă. În cursul întrevederii s-a exprimat dorința de a promova, în continuare, relațiile prietenești de cooperare dintre cele două țări.

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al CC al PMUP, informează agenția PAP. În centrul atenției s-au aflat probleme legate de situația economico-politică actuală din Polonia, măsurile ce trebuie luate în vederea reducerii inflației și creșterii livrărilor de bunuri de consum.

RATA anuală a inflației în Spania a fost în luna ianuarie de 6,3 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut, relevă un raport al Institutului național de statistică dat publicității la Madrid.

TOTALUL locuitorilor globului este pe punctul de a atinge cifra de 6 miliarde, potrivit unor date ale Fondului ONU pentru Populație. Se estimează că în anul 2010 planeta noastră va număra 7 miliarde de locuitori, iar în anul 2022 — 8 miliarde, relatează agenția EFE.

POTRIVIT unei cărți

MEMENTO

FILME

PETROSANI — 7 Noiembrie: Să-ți vorbească despre mine; Unirea: Sufletul negrului Charley; Pîrîngul: Noile povești ale Șeherezadei. LONEA: Casa mea de pe colina verde. VULCAN: Inspectorul de poliție. LUPENI: Păstrează-mă doar pentru tine. URICANI: Cu intenții bune. N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

La Televiziune

19,00 Telegenial.
19,25 Pe drumul înfăptuirii noli revoluției agrare.
19,45 Fie de glorioasă istorie.
20,05 Laureții al Festivalului național „Cîntarea României”.
20,35 Tribuna experienței înaintate.
20,55 Film serial. Zilele și anii lui N. Bafighin. Producție a studiourilor sovietice. Premieră pe țară.
21,50 Telegenial.
22,00 Închiderea programului.

memento

Întreprinderea minieră Paroșeni

încadrează urgent prin transfer sau direct

— cinci paznici obiective speciale.

Încadrarea și retribuția se fac în conformitate cu prevederile Legilor nr. 12/1971 și nr. 57/1974.

Se asigură condiții de cazare, iar pentru familisti, locuințe.